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Alcune prove di calcolo tensoriale

Differenza tra moltiplicazione tra matrici e moltiplicazioni tra tensori.

Ecco come va indicato un tensore del secondo ordine usando le seguenti conv
Ogni indice deve essere costituito da UN SOLO CARATTERE ALFABETICO che se ¢
maiuscolo rappresenta un indice controvariante mentre se e' minuscolo rappr
un indice covariante. Dopo i1l carattere alfabetico vanno messe le cifre che
occorrono. La prima cifra indica la componente mentre ulteriori cifre possc
servire a individuare particolari valori posseduti dalla componente specifi
con la prima cifra dopo il carattere alfabetico.

(%11) a_ik:matrix(
[ a_1i0k0, a_i0Okl, a_iOk2,a_i0k3 7,
[ a_11k0, a_ilkl, a_ilk2,a_11k3 1],
[ a_12k0, a_i2kl, a_i2k2,a_i2k3 7,
[ a_13k0, a_i3k1l, a_1i3k2,a_1i3k3 1);
a i0k0 a_i0kl a _1i0k2 a 10k3
a 11k0 a 1ilkl a ilk2 a_1ilk3

(%01)
a i2k0 a_i2kl a_1i2k2 a 12k3
a 13k0 a i3kl a i3k2 a_1i3k3

(%12) g_TIK: matrix(
[ g_I0OKO, g_IOK1l, g_IOK2, g_IOK3 ],
[ g_T1KO0, g_TI1K1l, g_I1K2, g_TI1K3 ],
[ g_I2K0, g_I2K1l, g_I2K2, g_I2K3 ],
[ g_I3K0, g_I3K1l, g_I3K2, g_I3K3 ]);
g IOKO g IO0OK1 g IOK2 g _IOK3
g I1K0 g I1K1 g IlK2 g_II1K3

(%02)

g I2K0 g I2K1 g IZ2K2 g _IZK3

g I3K0 g I3K1 g I3K2 g_I3K3

La seguente operazione andrebbe scritta come g_IH a_hk oppure indifferentern
come a_hk g_TIH

(%$13) g_IK.a_ik;
(%303)
a 13k0 g IOK3+a_ 12k0 g I0K2+a 11k0 g I0Kl1+a 1i0k0 g IOKO a i3kl g IOK3+a_i2kl g IOK2+a_1ilkl

a 13k0 g I1K3+a 12k0 g IlK2+a 11k0 g I1Kl+a_1i0k0 g I1K0 a_1i3kl g I1K3+a_ 12kl g I1K2+a ilkl

a 13k0 g IZ2K3+a_12k0 g I2K2+a_ _11k0 g I2Kl+a 10k0 g IZ2K0 a i3kl g I2K3+a_i2kl g IZ2K2+a_1ilkl

a 13k0 g I3K3+a 12k0 g I3K2+a 11k0 g I3Kl+a_1i0k0 g I3K0 a_1i3kl g I3K3+a_ 12kl g I3K2+a ilkl

La seguente operazione invece andrebbe scritta come g_IH a_kh oppure indiff
a_kh g_IH
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(%14) a_ik.g_IK;
(%04)
a 10k3 g I3K0+a_1i0k2 g I2K0+a_1i0kl g I1K0+a 10k0 g_IOKO

a ilk3 g I3KO+a_ilk2 g I2KO+a_ilkl g I1KO+a_ilk0 g_IOKO

a 12k3 g I3K0+a_1i2k2 g I2K0+a_1i2kl g I1K0+a 12k0 g_IOKO

a 13k3 g I3K0+a_1i3k2 g I2K0+a_i3kl g I1K0+a _1i3k0 g_IOKO
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a 10k3 g I3Kl+a 1i0k2 g I2K1+a 10kl
a 11k3 g I3Kl+a_1ilk2 g I2Kl+a_1ilkl
a 12k3 g I3Kl+a 1i2k2 g I2K1l+a 12kl

a 13k3 g I3Kl+a_ 1i3k2 g I2Kl+a_ 13kl



